



出彩芷江人

编者按：如果仔细留意过，你会发现我们的社区有这样一群人：他们或是热心社区公益的志愿者，或是坚定理想信念的践行者，或是好家风好家训的传承者……他们是奉献社区的活雷锋，他们是凝聚社区的粘合剂，他们是社区自治的代言人，他们是我们身边的榜样，他们是出彩芷江人。

老党员的动人故事，从交党费说起

□记者 张翠玲

在芷江西路街道共和新路居民区有一位24年党龄，享年69岁的老党员，他的党费故事令人十分动容。在生命的最后时刻，他还牵挂着何时能交新一年的党费。他的生前所为令人感念不已，特别是在生命中的最后5年，他一边与病魔顽强斗争，一边肩负业委会主任的重任，牢记共产党员使命，全心全意为人民服务，参与决策了小区2部老旧电梯改造等重大民生难题，在社区起到党员先锋模范作用，形成榜样的力量。

党费交纳从“心”开始

2018年12月，共和新路居民区老党员乐吉山来电询问居民第二支部书记朱永亮，“我2019年的党费什么时候可以交？共产党给了咱现在的好生活，可不能亏欠了党费！”朱书记热泪盈眶地告诉记者：“谁能想到一周后，乐吉山同志就永远地离开了我们。他没有活到2019年，在弥留之际还想自己是一名党员，想着早早把党费交上。这么有心，怎能不让人动容。”

记者了解到，2013年乐吉山同志在单位体检中查出患上了癌症，后来虽然经手术治疗有所缓解，但是从医学实践上来说，历史上很难突破五年的存活期。

按照党组织规定，像乐吉山这样生病的党员可以免过组织生活。2018年恰逢支部改选、居民区党总支、居委会换届选举等事宜，有重大内容需要传达，所以支部大会特别多。当时，乐吉山因病情加重，体重已从140多斤下降到不足百斤，形销骨立，瘦得不成样子，但他却毅然坚持出席支部大会、参加党组

织生活，除非因为住院实在没办法前来，否则绝不缺席。期间，碰到周边有哪位党员有心结，他还带病与别人交心，帮助别人解开心结，消除顾虑，积极影响他人。

与生命赛跑完成电梯改造

乐吉山出生于1949年，是一家外贸物业公司退休人员。他于1995年入党。工作中，他勤勤恳恳，带头在一线劳动，利用业余时间，钻研学习，走上物业经理岗位。退休后，他回到共和新路居民区，发挥专长，2013年夏天被推选为业委会主任，为居民解决各种小区疑难杂症，彰显了一名共产党员的良好美德。

中华新路485弄小高层为上世纪建造，楼内有一百多户人家，每层7户，电梯有25年左右的“梯龄”。建设之初，小区配套设施不完善，没有规划非机动车停车位，导致非机动车不得不“坐”电梯上楼，带来了安全隐患，加快了电梯老化的速度。随着交通工具的升级，当年骑自行车的业主现在大多换成了



图片来源/视觉中国

电瓶车、助动车，这些车辆“坐”电梯上上下下，成了压垮老旧电梯安全运行的最后一根稻草，电梯关人、自动下沉等危险情况时有发生，居民苦不堪言。由此，电梯改造被提上议事日程。

业委会主任乐吉山因为能干、懂行，在电梯改造的4个月期间，即使病重也参与业委会重大工作，如：与物业公司协调工作，为维修基金支出把好关等，为业主的权益保障起到积极作用。“因为他是内行，像与设计公司定改造方案，与物业公司签合同等重大事项，我们都来请教他。”朱书记说。最终，业主对电梯改造表示满意，“电梯改造得很用心，为我们的人身安全考虑。我们在其中一台电梯的轿厢内三面加装了板凳，如此既挡住了非机动车，又为老人提供了‘坐一坐’的方便。另一台以非机动车主使用为主，实现有车业主和无车业主分流，让楼组更安全、文明。”

传承爱党敬党之心

“现在的幸福生活，都是共产党给咱的。我是党员，没给党和人民作出多大贡献，交一点党费，是分内的事！”乐吉山同志生前这样嘱托身边的家人：“吃水不忘挖井人，只要党和国家有需要，咱一定要不讲条件地站出来。”他生前还跟家人交待，不设灵堂，不供香烛，一切从简，遵循环保理念，不给组织和邻居添麻烦。他就是这样一位忠诚于党、兢兢业业、勤勤恳恳、毫不利己、专门利人的党员模范。

乐吉山同志一生见证了国家富强、民族复兴，看到了共产党创造的富强民主文明和谐美丽的现代化强国，共产党也坚定了他一辈子的信念。谈及父亲的爱党、敬党之心，乐吉山的女儿深有感触：“他的信仰是共产党，我们也会继承他的责任和担当。”

周到
·老闸北·

老闸北周到

文化生活
格调+10

交通出行
方便+10

便民服务
实用+10

社区信息
及时+10



扫码关注
老闸北周到